
Solution

Notons x i  , (i allant de 1à 9) les longueurs des 9 trajets simples. Alors ∑
1

9

xi  = 90.

On souhaite prouver qu'il obligatoirement existe trois chiffres distincts  i, j, k tels que 
x i+ x j+ xk≥30

Supposons un instant le contraire : 
C'est à dire quelques soient i,j,k distincts on ait x i+ x j+ xk<30  

alors on aurait automatiquement que ∑
1

3

xi<30  et ∑
4

6

xi<30  et ∑
7

9

xi<30  

et donc en ajoutant:  ∑
1

9

xi < 90: ce qui contradictoire avec  ∑
1

9

xi  = 90.

Il existe donc nécessairement trois trajets  dont la somme dépasse 30m.

Remarque
Notons que le dépassement n'est pas strict, puisque si tous les trajets valent 10m, aucune somme de 
trois trajets ne dépassera strictement 30m....


